

别看咱小,咱可是小钢炮

盘点世界杯决赛圈的“劲量”小国



“金色太阳”乌拉圭

无论是经济还是人口,乌拉圭都是不折不扣的小国。乌拉圭位于南美洲的东南部沿海,北邻巴西,西靠阿根廷,这三个国家的足球都有着血缘联系。乌拉圭的面积仅仅为17万平方公里,比北京市稍微大一点,但是人口却只有300多万,也就是济南的一半。

乌拉圭就是这么一个小国,夹在巴西和阿根廷两个南美大国之间,渺小的人口基数却孕育出了伟大的足球传统,乌拉圭的风格一贯是简单、狂野而且讲究技术。他们在1930年第一届本土举办的世界杯中夺冠,在1950年巴西世界杯决赛中又击败了桑巴军团再次登顶。这次乌拉圭又来到巴西参赛,他们是巴西球迷的敌人,再到决赛相遇的话,巴西人会发疯的。



“非洲黑星”加纳

2006年加纳首次打进世界杯决赛圈就杀进16强,一下子让人们见识到了非洲黑星的厉害,拥有蒙塔里、埃辛等名将的加纳队,是近两届世界杯上表现最好的非洲球队,他们在2010年世界杯上还打进了8强,继续扮演黑马的角色。

加纳到底是何方神圣,为何他们第二次打进世界杯就能杀入8强?加纳位于非洲西海岸几内亚湾沿岸,面积只有23万平方公里,盛产可可和黄金,这是他们的经济命脉。据称世界上每6块巧克力中,就有1块来自加纳,产量占全世界的1/6。加纳不缺乏优秀的球员,他们缺的是纪律性和严肃的作风,想要继续保持黑马本色,队伍的团结非常重要。

足球强弱与国家大小无关,与经济发达程度也不成正比。世界杯历史上从来不乏小国逆袭的案例,当然也有的小国已经成为人们口中的足球强国,比如说人口只有300万的乌拉圭,曾经5次杀入半决赛而且2次夺冠。世界杯已经来了,一起盘点一下在世界杯赛场上驰骋的“小国”吧。

本报特派记者 叶嘉利
6月12日发自巴西



“食雀鹰”多哥

即便是在非洲,多哥也算不上一个足球强国,但是在2006年世界杯上,这个来自几内亚湾的小国还是给人留下了深刻的印象,那就是场内消极比赛、场外纵情声色,对于这个只打进过一次世界杯决赛的小国而言,他们的第一次不仅痛苦,而且略显辛酸。

之所以会出现罢赛,是因为他们要求国际足联提前给他们发放450万美元的奖金,想出这种粗劣的手段,都是因为多哥穷,队员没有钱,方圆仅有5万平方公里的国土上,聚集着600万人口,仅有的收入来自于农业和矿业,人们的收入水平非常低。但是即便在泥土上踢球没有鞋穿,也阻挡不了多哥人踢足球。



“巴尔干火枪手”

南斯拉夫曾是一支足球劲旅,屡屡在世界杯赛场上斩获佳绩,出产的著名球星包括达沃·苏克、尤戈维奇、米哈伊洛维奇等等,素有“欧洲巴西”之美誉。前南解体之后,分化成若干小国,比如克罗地亚、塞尔维亚、波黑、斯洛文尼亚,都是世界杯上不容忽视的力量。可以想象,假如南联盟没有解体,那将是多么恐怖的一支队伍。

克罗地亚在1998年世界杯上拿到第三名,全世界都为之震惊,实际上克罗地亚的面积非常小,只有5万平方公里,人口也只有400万,堪称小国创造奇迹的典范。曼朱基奇、莫德里奇都是克罗地亚的球星,这届世界杯,“格子军团”会带来惊喜吗?

巴西世界杯,波黑首次参赛,不少人也看好他们成为黑马,其实力不容小觑,波黑的人口只有300多万,面积比克罗地亚还要小。

“加勒比海盗”哥斯达黎加

很多人对于哥斯达黎加的印象,可能还停留在2002年世界杯哥斯达黎加2:0战胜中国队的那场球。如今12年过去了,哥斯达黎加仍然挺立在世界杯的赛场,而中国队已经找不见踪影。虽然哥斯达黎加在世界杯赛场上鲜有亮眼的发挥,但是他们至少能混个脸熟。今年哥斯达黎加又卷土重来,他们和乌拉圭、英格兰、意大利分在同一组,难逃被死亡的尴尬。

哥斯达黎加可以称得上真正的弹丸之地,位于中美洲地峡,两侧就是加勒比海和太平洋,国土面积只有狭长的5万平方公里,人口数也只有少得可怜的400多万。就是这么一个400多万人口的国家,对于足球的热爱却十分狂热,他们在上世纪曾经一度称霸中美和加勒比地区,就连墨西哥也甘拜下风。

邓加展望东道主世界杯前景

家门口作战“压力”山大

本报特派记者 叶嘉利
6月12日发自巴西

虽然不是巴西队主帅了,邓加可没有闲着。6月11日下午在里约海滩上,邓加接受了众多中国记者的采访。邓加认为巴西主场作战的压力非常大,他们会最终夺冠,而且最大的对手是阿根廷和德国,一同到达现场的还有中国球星孙继海。

邓加说,因为是东道主,巴西队本届世界杯承载了非常大的压力,他最担心的问题就是队员因为压力过大感到紧张。“这是几十年后巴西再一次举办世界杯,所有的巴西人都希望他们能够再一次赢得世界冠军。内马尔是一个很有潜力的巨星,如果按照正常轨迹发展,他将超越C罗和梅西。”

很多人认为这届巴西队的阵容缺乏明星,是一支草根球队,而就在4年前邓加执教巴西队参加南非世界杯时,也拒绝征召小罗、帕托、阿德里亚诺等人。“我所看重的是球员长期的表现,而不是一名队员的名气或者是几场比赛的表现。只有球员长期的表现,才能反映他们的真实实力,短期内的表现,只能算是昙花一现。”邓加说,“这届巴西队的队员都不错,尤其是中场防守球员都很有实力。”

谈到库卡来山东鲁能执教,邓加表示,如果有中国俱乐部邀请他,他肯定愿意来中国,“当然待遇非常重要,还有球员要和我配合。”

世界杯在巴西遭遇了民众抵制,球场建设也饱受质疑,对



邓加和孙继海在里约分享了各自的足球故事。 新华社发

此邓加很淡然,“这是巴西人表达民主的一种方式,我觉得政府会听从民众的想法和需求,把很多事情做得更好。另外关

于球场的问题,我觉得在比赛开始之前,肯定都会建设好的,会给大家呈现一届非常精彩的世界杯。”

本周日欢迎来省体健身

本报讯 炎炎夏日,运动激情不减。6月15日,在省体育中心将上演主题为“发展体育运动,增强人民体质,同心共筑中国梦”的全民健身示范活动,主要包括“市民休闲健步行”“科学健身知识普及”“国民体质检测”“健身器材体验”“特色健身项目展演”“公益体彩在行动”等六大板块。

据悉,“市民休闲健步行”将于15日早上6点半至8点在省体育中心体育场内塑胶跑道进行,市民从西南门入场后可以健步走,也可跑步锻炼,并可领取《科学健身指导手册》。其它五个板块的活动将从早上8点在北广场开始。健身爱好者如果想全面了解自己的身体状况,不妨到现场进行一次体质测试。山东省和济南市国民体质监测中心安排两台国民体质检测车,为大家免费进行体质测试,并出具运动处方。另外,在现场您还可以体验各种类型的健身器材,欣赏特色健身项目展演,向专家和社会体育指导员咨询健身知识。

本次活动是为纪念毛泽东同志为中华全国体育总会题词“发展体育运动,增强人民体质”发表62周年,由省体育总会主办的,全省各市届时也将举办各具特色的全民健身活动。(正文)

莱利摆酒为斯帅鼓劲

本报讯 6月13日,总决赛第四战继续在热火主场举行,热火目前总比分1:2落后,第四战已经是生死战,斯帅和他的团队也必须进行调整,因为他们“输不起”了。为了帮助球队调整,热火总裁莱利亲自出马,带上了三瓶酒给教练组减压。

双方第三战,热火被马刺打得非常狼狈,这样一场失利也让热火主帅斯波尔斯特拉非常痛苦。赛后,斯帅召集了教练组成员在自己的房间分析了比赛录像,此时热火总裁帕特·莱利来敲门,他还带来了三瓶酒和一个问题,“需要我帮忙吗?”很显然,莱利想以这样的方式鼓励教练组。

上赛季总决赛期间,莱利也曾用过相似的举动鼓励过斯帅。当时热火遭遇了一场更加惨痛的总决赛第三场失利,他们那场比赛输掉了近四十分,赛后,莱利就选择了借酒给斯波尔斯特拉“浇愁”。结果过了一周以后,热火卫冕冠军,斯波也把莱利的那番鼓励称为“我整个职业生涯里最特殊的时刻之一”。

在“神算子”莱利疏导之后,斯波似乎也顿悟了。“这只是一场比赛。”他表示,“你不希望就此被困住,并把它想象得太严重,但与此同时,只有当你真正经历过它以后才能这样做,我们会继续前进的。”

一年前,莱利送酒的故事被传为一段佳话,并且帮助斯波找到了解决问题的办法。一年后,神奇的一幕还会重新上演吗?

(新体)

毕致珩全国专业技术人员计算机应用能力考试成绩通知单丢失,档案号373008000032824,特此声明。